

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Dr. KOVÁCS JÓZSEF
FELELŐS SZERKESZTŐ TÁVOLLÉTÉBEN
SZERKESZTŐ:
MEZEY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG: Kölcsey-utca 1197 sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.
KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

FÖLTÁMADÁS.

Örülj és örvendezz Szűz Mária Alleluja, Mert valóban feltámadott az Ur Alleluja. Vasárnap hajnalban, a kemény sziklába vájt sirüregtet üresen találták a szent asszonyok, a reája hengerített nehéz kő elmozdítva a sir mellett hevert s azon ült szent nyugalommal egy fényes angyal. Ne féljetez jámbor asszonyok — szólt az angyal, Jézus — amint mondá — harmad napra elhagyta sirját, feltámadott!

A véres tusa nagypénteken be lett fejezve. Az emberi testet öltött Megváltót, kegyetlen kínzások után keresztre feszítették, ahol kiadá lelkét. Virág vasárnapon, a szent városba bevonulása alkalmával öröm ujongással, hozanna kiállással üdvözölték őt, zöld ágakkal, virágokkal hintették be utját s alig pár nap multán már megkötözve hurcolták Pilátus elé, aki kimondta rá a halálos ítéletet. A hatalmas, igazságos Isten végtelen emberszeretetének jele lett a szent kereszt, amelyre halálra gyötörtén hagyta szegezni egyetlen Fiát, hagyta patakba omlani a drága vért, engedte szent fia fejét tövissel koronázni, kezeit lábait, durva szegekkel átveretni, szent oldalát lándzsával átdöfni, türte, hogy hitvány poroszlók undok szitkokkal káromolják, arcul köpjék, korbácsokkal verjék a drága testet, ezeknek meg kellett történni, kínok között kellett meghalnia Isten fiának, hogy dicsőséggel feltámadjon!

A test meghal tehát, Miként minden a földön, az emberi élet is mulandó, de az a sötét sir, ahová leteszik a porrá vállandó testet, nem marad örök lakó hely, a Megváltó dicsőséges feltámadása bebizonyította, hogy a test nem fog örökké a sirban pihenni, hanem egykor majd a végítélet borzalmas nagy napján, amikor megnyílnak az ég felhői s az angyalok harsonái között megjelenő Ur félelmes, dörgő szavára porba omlik a világ — akkor megnyílik a sok millió sir, a porlandó testek visszanyerik alakjukat s remegve állnak az Ur elé, hogy ítéletet vegyenek. Azért küldte el Isten egyszülött fiát, azért engedte megkínózva gyalázatos halált szenvedni s harmad napra dicsőségben feltámadni, hogy az örök Igazság által lássa bebizonyítva az emberiség, hogy Teremtőjétől kapott halhatatlan lelke van, hogy ez a föld, e siralom völgy, amelyen élünk, nem örökös hazánk, itt csak szenvedés a sorsunk, amit az Isten bocsájt reánk, hogy miként a tűzben megtisztul az arany, a szenvedések, a keservek égető tűzében tisztuljon meg a lélek s ne legyen rá a végítélet rettenetes elkárhoztató.

A megváltó kínos szenvedése, gyalázatos halála és dicsőséges feltámadása, megmutatta az utat, amelyen haladva eljut a lélek az örök üdvösségre. A keserves halál fája, amelyet szentté avatott a rajta kimult Üdvözítő teste, mintegy világító fáklya ragyog, fénylik az üdvösségre vezető ut végén, igaz szeretettel hívja, vonza a tévelygő lelket mert az Isten szeretete az ember iránt határtalan.

Az isteni Üdvözítő keserves kinszenvedése, halála és dicsőséges feltámadása által tehát be lett bizonyítva, hogy az Istenség által a megteremtett testbe adott isteni lélek, halhatatlan. Az ember, mint szabad akaratjára teremtett lény élhet e földön s tehet mindent saját belátása szerint, elkövetheti az undok bűnök egész sorozatát, viszont élheti az isteni erények életét, halála után, amikor a világ elmulásával el fog jönni az örök Biró, hogy ítéljen igazak és gonoszak felett, — ítéletre megy mindenki. Előttünk van az ut, a Megváltó megjárta, megmutatta azt, aki az ő utját követi, az üdvözül. Ez uton járjunk, ne térjünk le róla soha, a földi élet örömei, muló gyönyörei ne tévesszenek el bennünket, mert minden — minden mulandó, egyedül a lélek s annak örök élete állandó. Aki jól él, akit nem ejt rabjával a világi öröm, hiúság, egyedül csak az számíthat lelkének örök, boldog életére s majd egykor az utolsó ítélet vég napján az zengheti majd boldogan az édes üdvözítővel: feltámadtam alleluja!



Husvétkor.

Irta: Bene Mihály.

Örvendező szívvél köszöntünk tégedet, rügyfakasztó tavasz édes szép ünnepe — Husvét — hogy eljöttél! Hisz' a sok baj között oly rég óta várunk egy kis enyhülést, lelki erősödést, vigasztaló reményt a feltámadásról.

Hogy mennek a népek Isten szent házába; hogy siet mindenki: a bánatos szülő, az özvegy és árva! A harang szép szava hívogatja őket. Igen — a harangé, — amely még most ott kong-bong a magas toronyban; de eljön az idő, s talán nincs is messze, hogy a harangok is mennek a harctérre, a hon védelmére ágyu lesz belőlük! S a nagy, öreg harang mikor utnak indul, midőn végbucsut vesz régi gazdáitól, — mint a hü cselédet sokan megsíratják, hogy többé nem látják, szavát se hallgatják! — Nemsokára talán: igen sok községben, népes városokban „Ave Mária“-ra másképp szól a harang, gyengébb szavu marad a régi helyébe, az erőt elviszik véres csatatérre, hogy katonáinknak kivívni segítsen végső nagy diadalt, — hogy fülébe dörgje a bösz ellenségnek: „Akárki volnál is, bárhol lakoznál is, — ne bántsd a magyart!”

De ez még később lesz, most még itt van köztünk és halljuk kongását. Azt kongja-bongja a beszédes öreg harang, hogy siessünk a templomba, mert ma van a feltámadás szent napja, Husvét vasárnapja, amikor az isteni Megváltó, akit ellenségei a keresztrefeszítés után lepecsételt sziklasírba zártak, — legyőzte a halált; — a lélek ismét egyesülvén a testtel megdicsőülten feltámadott. Pedig a gyarló emberi elme azt hitte, hogy a sírból nincs felbredés, aki meghal, — az örökre meghalt, teste elporlad, hamvait szét-szórja a vihar keze, s nem lesz aki összehordja, nem lesz feltámadás!

Az irgalmas Jézus, aki emberi testbe azért szállott alá, hogy a jónak követésében példaképeink legyen, halálában legyőzte a Halált! Jótékony kezével fáklyát gyújtott, hogy akik e siralom völgyében sötétségben botorkáltak, földi szemmel a tulvilágra mintegy átlássonak: saját feltámadott testüket szemlélve. Vagy világosabban szólva, feltámadásával példát, bizonyítékot adott Jézus nekünk, hogy nem halunk meg örökre; lesz idő, midőn a porrá vált emberi test Isten mindenható akarata folytán új életre támad és akik a sírnál egymástól elszakadtak az egekben egymást ismét viszontlátják.

Hol van tehát Halál ekkor a győzelmed? — kérdem a szentéletű tudósokkal. Csak idő kérdése, hogy a hatalmad megtörik és a testnek, melyet porrá őröltél — részecskéi ismét egyesülnek, hogy megdicsőült állapotban új életet kezdjenek.

Ne félj tehát te halandó, aki a menyországba vezető, tövises, szűk ösvényen jársz, szenvedésnek jutalmát el fogod venni. Ne féljtek e véres háboruban gyermeket vesztett, bánkódó szülők és férjekre hiába várakozó, sorvadó özvegyek. Ne zokogj te édes kis fekete sereg, te negyvenezer gyászruhás árvája ami háborunknak: lesz majd feltámadás és akik töletek elmaradtak, azokat újból feltaláljátok! Csak menjtek, siessetek a templomba és kérjétek a feltámadott

Jézust, hogy nehéz kereszt békés hordozására gyöng vállatokat erősítse meg, adjon szívetekbe meg erősebb hitet, még nagyobb reményt és mélyebb szeretetet!

Vetközzétek le tehát a régi, kétkedő embert és legalább a mai napon legyetek új emberekké! Hiszen ünnep van, Husvét szent nagy napja, — ünnep az égből, ünnep a földön! Az egekben Jézus feltámadásán örvendeznek a szentek, itt a földön pedig a saját feltámadásunk reménye lopakodik szívtinkbe. S midőn a sulyos göröngyök alól a zsenge fűszálat még az utszélen is felfelétörni látjuk: bizó reménység száll keblünkbe, hogy a keresztviselés után nemcsak önmagunk, hanem népek, nemzetek feltámadása fog következni, — vagy mint a költő sejtelemmel mondja: „Lesz még egyszer ünnep a világon!”

Waldmann Salamon fogászati műterme

a „Körös szállóban“.

Legutóbb Szolnokon és Törökszentmiklóson.

Készít aranyhidalásokat, koronákat, egyes fogsorokat, gyökér csap-fogakat platinából is stb. e szakmába vágó dolgokat.

Számos elismerő bizonyítvány.

H I R E K

Kunszentmárton, 1916. április 23.

Nagypénteken.

Bene Mihály.

Kisirt szemü anyák, kik keresztet hordtok,
Ha nagy vón' is sulya a keresztfátoknak,
Ne mulasszátok el Jézus meglátását:
„Jertek a templomba — jertek ma vagy holnap!”
Jusson eszetekbe a jó naimi özvegy
Mikor sirt Előtte ..
Egyetlenegy fiát sötét koporsóból
Jézus felköltötte.

Bánatos özvegyek, kiknek férje sírban ..
— A magányos ágyon hiába könyeztek,
Hasznosabb, ha Jézust ti is meglátjátok:
„Ma vagy holnap tehát a templomba jertek!”
Itt találjátok fel szívetek nyugalmát
E földön csakis itt,
Mert itt van a Jézus, aki lelketekkel
Eggyütt kel és fekszik.

Negyvenezer árva, — fekete nagy sereg —
Kik árvái vagytok rémes háborunknak
És a magyar földön gyászruhában jártok:
„Jertek a templomba, jertek ma vagy holnap!”
Ott van kiterítve az árvák jó Atyja,
Akihez ha mentek,
Kenyeretkereső apa helyett apát
Fog majd adni nektek.

Szenvedők tábora szép magyar hazánkban —
Megtört szíveddel menj siess a templomba,
Borulj Jézus elé mondd el bánatodat,
Mondd el panaszodat egymásután sorba
És Ő meghallgatva — hitet nyújt szívedben
Elüzi bánatod ..
„Lesz majd feltámadás és szeretteidet
Ismét megláthatod!”

— **A negyedik magyar hadikölcsön.** Több mint husz hónapja annak, hogy megsemmisítésünkre törő ellenségeink reánk zudították minden idők legnagyobb háborúját. Azóta diadalmas fegyvereink sulyos csapásokat mértek roppant számú ellenségeinkre és szövetségeseinkkel együtt aratott döntő győzelmeink nyomán immár nincs kétség a végső siker iránt. A hosszán elhuzódó háboru nagy pénzügyi kövctelményeket támasztván az államkincstárral szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezáltal — úgy mint az előző hadikölcsönöknél, azonban a zárolás mellőzésével — 6%-kal kamatozó járadékkölcsönkötvényeket és ezzel egyidejűleg 5¹/₂%-kal kamatozó állami pénztárjegyeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez, mint ez a legutóbb a német birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni. Az aláírás időtartama 1916. április 19-től május 23-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzügyintézetek. A bemutatóra szóló 6%-os járadékkölcsönkötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás, a bemutatóra szóló 5¹/₂%-os állami pénztárjegyek pedig 2000, 5000, 10.000 és 50.000 koronás címletekben fognak kiállítani. Tehát a negyedik hadikölcsönnél is a 6%-os járadékkölcsönre jegyezhető legkisebb összeg 50 koronában van megállapítva, hogy így a kölcsön jegyzése a legszélesebb néprétegek részére is lehetővé tétessék. A negyedik hadikölcsön 6%-os járadékkötvényei 1916. május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró félévi utólagos részletekben évi 6%-kal, az 5¹/₂%-os állami pénztárjegyek pedig 1916. június 1-től kezdődőleg évi 5¹/₂%-kal minden év június 1-én és december 1-én lejáró félévi utólagos részletekben kamatoznak, tehát a 6%-os járadékkölcsönnél az első szelvény 1916. november 1-én, az 5¹/₂%-os állami pénztárjegykölcsönnél pedig 1916. december 1-én esedékes. *Magyar Általános Httelbank Budapest.*

— **Hósi halál.** Zsiros József 68. gyalogezredbeli többszörösen kitüntetett törzsörmeister, április hó 11-én Wolhyniában aknarobbanás következtében hősi halált halt. Riscsep községben helyezték bajtársai örök nyugalomra.

— **Mükedvelő előadás.** A helybeli mükedvelő társulat, holnap (husvét másnapján) a Vörös kereszt kórház javára, mükedvelő előadást rendez. Szinre kerül két darab: az első darab „A bojtár szeretője” című énekes népszimű, amit egyszer már leadtak mükedvelőink, a másik darab pedig „A kozák” című harctéri bohóság.

— **Drágább lesz a posta.** A Németországgal folyó postaegyezményi tárgyalás alkalmából felmerült a hazai posta tarifa emelésének kérdése is és illetékes helyen már komolyan foglalkoznak ezel a kérdéssel.

— **Béke jóslatok.** A Syriusz jóslata mellett, mely ismét bebizonyítani igyekszik, hogy a béke még ez év folyamán meglesz, igen érdekes a Lloyd George jóvendölése. E szerint Anglia 1914-ben izente meg a háborút, 1915-ben kezdett bele, 1916-ban háboruskodik s 1917-ben befejezi a háborút. Így tesz állítólag Anglia, de vajjon várnak-e addig a többi, 1914. óta hadakozó államok. Erről már nem szól a jóslat semmit.

— **Ujabb drágulás.** A szeszcsészes ára ujabban ismét tetemesen megdrágult olyannyira, hogy a szesz nagykereskedők szeszhiány miatt a gabonapálínka készítését egyelőre kénytelenek voltak beszüntetni.

— **Az alkalmatlanok új sorozása és a felmentettek ellenőrzése.** A hivatalos lap rendeletet közöl az 1866—1897. évig bezárólag terjedő időben született, eddig alkalmatlannak talált, vagy a tényleges szolgálatból alkalmatlanságuk miatt elbocsátott népfőlkelésre kötelezettek újból való összeírásáról, pótszemléjéről és behívásáról. A rendelet szerint az 1866 évtől 1897. évig bezárólag terjedő időben születet összes népfőlkelésre kötelezettek, ha eddig a szemléken alkalmatlanoknak találták, vagy alkalmatlanságuk miatt a tényleges szolgálatból elbocsátották őket, valamint a népfőlkelési tényleges szolgálat alól meghatározott, vagy bizonytalan időre felmentett összes népfőlkelésre kötelezettek, vagy akik eddig nem jelentek meg szemlén, ezek közül az 1864. évi születésű egyének is, kötelesek összeírás céljából jelentkezni.

Az összeírt népfőlkelésre kötelezettek közül az 1897—1878. évi születésűekre nézve a bemutató pótszemléken ez évi május 16. tól június 24-ig, az 1877—1866. évi születésűekre nézve pedig ez évi augusztus 21-től szeptember 12-ig terjedő időben lesznek.

— **Mozi.** Gyóllay Mátyás öreg mozi-tánk aki szabadságon van idehaza, ma délután 5 órakor és este 8 órakor a színházteremben mozi előadást tart. A háború miatt már régen abba hagyta a sok élvezetet nyújtó mozi esték adását, feljuttatni azt még nem akarja, de egy pesti cégnek fogja bérbéadni a mozi s most a bérbévenni szándékozó cég kiküldöttje előtt próba előadást tart. Az előadáson mind új, remek darabok kerülnek vászonra.

— **A gyógyszerészi díjak emelése.** A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi törvényhatósághoz, amelyben intézkedik afelől, hogy közérdekből a gyógyszerészi munkadíjakat felemelhessek és a receptek árához a gyógyszerészi munka díjának husz százalékát hozzászámíthatják. Ez a rendelet ideiglenes jellegű és a rendes állapotok beálltával intézkedni fog a belügyminiszter, a megfelelő módosítás iránt.

— **Mindent a hadseregnek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala egy magyar gazda szakszerű, üdvös ajánlatára a hadviselésre nézve elsőrangban fontos akciót indított és sürgősen kéri Magyarországot gazdátársadalmának áldozatkész segítségét ebben az akcióban. A ló és szarvasmarha tavasszal elhullatja téli szőrét, ez a szőr az állatok nyírása vagy vakartatása útján könnyen összeszedhető, hogy azután a hadvezetőség takaró- és nemezgyártásra használhassa. A hivatal kéri tehát a gazdaközöniséget, hogy az említett szőröket gyűjtse össze és az öt kilogrammon felüli mennyiségeket közvetlenül a Hadsegélyző hivatal átvételi különítményéhez (IV., Váci-utca 38.), a kisebb csomagokat pedig a gazdakörök vagy szervezetek vezetősége útján küldje föl. A küldemények a „Táborban lévő katonák részére szánt szeretetadomány” megjelöléssel vasúton és a postán díjtalanul szállíthatnak. Mindenki, aki az akciót elősegíti a végső diadal kivívásában működik közre.

Szerkesztői üzenetek.

B. M. Mesterszállás. Egy kicsit elkésve kaptuk a cikkeket. A vezércikk már akkor kiszedve volt s így a küldemény második helyre jutott. Köszönjük. Kérünk minél több és gyakrabban folytatást. Boldog ünnepeket.

P. D. Dombiratos. Boldog ünnepeket kívánunk. Talán lehetne már irni egy pár sort! Nem gondolod? Üdv!

Tábori

fehér levelező-lap
kapható **Wolf Dezső** könyv- és papirkereskedésében.

Butorozatlan

utcai szoba

külön bejáratú **kiadó.** Bethlen-utca 1135 szám.

Dr. Oláh Antal

ügyvéd, Rákóczi-ut 289 számú **háza** eladó.

Eladó szőlő.

Az érben **egy hold** szőlő, **eladó.** Bővebbet **Schifferéknél** az udvarban.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló **hűlés** ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron **Goldman Adolf**
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

2529/916.

Verseny tárgyalási hirdetés.

Kunszentmárton község előljárósága a következő s az 1916 évre szükséges

szén és fa beszerzésére zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet: u. m.

a) az iskolákhoz fűtésre szükséges 5 wagon elsőrendű darabos kőszénre,

b) a község háza fűtésre szükséges 4 wagon elsőrendű darabos kőszénre,

c) a községi gőzfürdőhöz szükséges 1 wagon elsőrendű gépszénre,

d) az iskolákhoz szükséges 200 m/m. puhafa (gyújtónak.)

A versenytárgyalás és az ajánlatok felbontása **1916. május 3-án** a község háza tanács-termében fog megtartani **délelőtt 10 óra-kor** ugyanezen ideig a községi előljárósághoz címzett zárt írásbeli ajánlatok elfogadtatnak.

Szállítási feltételek:

1. Minden egyes szállítás alkalmával a számlában feltüntetendő, hogy milyen címre történik a szállítás.

2. Az iskolák részére szükséges szén és fa a tél beálta előtt, lehetőleg augusztus hónapban szállítandó. A községi fürdőhöz 1916 november hó 1-én a község háza fűtésére szükséges szén pedig október hó végéig szállítandó.

A szállítási fuvar az érkezéskor, az ára pedig a számla beérkezése után fizetetik.

Az ajánlat a szállítási vállalkozóra kötelező, a községet pedig csakis a szállítási szerződés aláírása után kötelezi.

Ajánlatot tevők az ajánlat el, vagy el nem fogadásáról értesítettetni fognak.

A szállítandó anyagok csakis hazai termékek lehetnek.

Ajánlatok úgy a kőszénre, mint a tüzfára külön is beadhatók.

A község előljárósága fenttartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok között szabadon válassz.

Kunszentmárton, 1916. április hó 17-én.

Fazekas András **Gergulics Pál**
főjegyző. főbíró.

A hölgyközönségnek

van szerencsém tudomására hozni, hogy egy

bécsi kozmetikai szépségápolási szalonból

mindenféle **arc-szépítő- és arcápolási szereket** árusítok.

Elvállalok **hajfestést, hajmosást, arcmaszirozást, arc-vibrációt, fésülést,** a délelőtti órákban házhoz is elmegyek.

Lakásom **Homola Rezső** pékmester ur házában, külön bejáratú, hol szerdán és vasárnap egész nap, a többi napokon pedig délután 2 től este 8 óráig tartózkodom.

Tisztelettel

özvegy Farkas Máténé
Pájer Etelka.

Meghívás.

A Kunszentmártoni Nagyszállóda Részvénytársaság

1916. év április hó 27-én delután 4 órakor a község háza tanácstermében

RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSÉT

tartja, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a zárszámadás előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
3. Az alapszabályok 13. §-a szerint benyújtott indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal az igazgatósághoz írásban beadattak.

Kunszentmárton, 1916. évi április hó 10-én.

Az igazgatóság.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGI JELENTÉS.

Tisztelt közgyűlés!

A Kunszentmártoni Nagyszállóda Részvénytársaság felügyelő-bizottsága megvizsgálta az igazgatóság által az 1915-ik üzleti évről összeállított zárszámadásokat, nevezetesen a mérleget, haszon- és kárszámlát s azokat az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva és tüzetesen átvizsgálva megállapítottuk, hogy a zárszámadások a könyvvizsgálattal teljesen egyezők.

Az igazgatóság által előterjesztett nyereség hováfordítási indítványához mi is hozzájárulunk s kérjük részünkre az alapszabályszerű felmentvény megadását.

Kunszentmárton, 1916. évi április hó 15-én.

Bozóky Álmos
f. b. tagDr. Domján Jenő
f. b. elnök.Klein Adolf
f. b. tag

Mérleg-számla

Tartozik				Követel					
Vagy on	Kor.	F	Kor.	F	T e h e r	Kor.	F	Kor.	F
Részvénytőke			240	—	Részvénytőke			100000	—
Kunszentmártoni Takarékpénztár			1107	40	Tartalékalap			4200	—
Szálloda épület			143868	13	Gazdasági Takp. kölcsöne			12000	—
					Kunszentmártoni Takp. kölcsöne			26000	—
					Lebovits Mór bérleti biztosítéka			1750	—
					Házbér			66	70
					Nyereségát hozat 1914. évről	834	85		
					Folyó évi nyereség	363	98	1198	83
			145215	53				145215	53

Kunszentmárton, 1915. december hó 31-én.

Tartozik				Követel					
Vagy on	Kor.	F	Kor.	F	T e h e r	Kor.	F	Kor.	F
Üzleti költség			627	84	Kamat jövedelem			52	02
Kamat kiadások			2660	20	Házbér			3600	—
Nyereség áthozat 1914. évről	834	85			Nyereségát hozat 1914. évről . .			834	85
Folyó évi nyereség	363	98	1198	83					
			4486	87				4486	87

Kunszentmárton, 1915. december hó 31-én.

Szilárdfy István
penztárnokNagy Géza
igazgatóRingvald Sándor
könyvvizsgáló

Szilárdfi Jakab, Kövesdi Károly, Vértes Emil, Fazekas András, Mátray Lajos, Dr. Neuberger Márk, Gergulics Pál.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kunszentmárton, 1916. év április hó 15-én.

Klein Adolf
f. b. tag.Dr. Domján Jenő
f. b. elnök.Bozóky Álmos
f. b. tag.